

让年轻人像爱咖啡馆一样爱“泡图书馆”

市人大代表结合视察建议,从空间破圈与功能注入入手,营造市民文化生活新场域

■本报记者 王嘉旖 实习生 刘佳媛

“蒹葭苍苍,白露为霜……”虚拟AI人物洛天依正饱含情感地吟诵《诗经》。视线挪移,“耳机森林”里,人们站在全息照灯下,水墨国风的动画出现在眼前……日前的一场市人大代表年末集中视察活动中,代表们来到一开馆便成为新晋网红地标的上海图书馆东馆。在现场体验过主题特展《诗经过我们的生活》后,人大代表们有了更为直观的感受,更深入的思考。视察主题“推动公共文化服务高质量发展”也由此演化为更生动、具象的话题——如何让年轻人像泡咖啡馆一样,爱上“泡图书馆”。

视察中,人大代表们提出,过去人们获取学习资源渠道有限,图书馆是书刊阅读和资料查阅的主要场所之一。如今线上数字资源愈加丰富,不仅将助力于图书馆放大做强传统功能,实现更便利可及,也将以新的样貌成为市民文化生活新场域,让每个人都在这里找到最自在的与知识链接的方式,承载新功能、拓展新可能。

空间破圈,让每个人找到最自在的状态

人们为什么爱蹲咖啡馆?因为能在其间找到最自在的状态,而传统意义的图书馆更多的是拘谨和严肃。上图东馆率先在空间布局上破圈,不仅有太湖石理念的格局设计、俯瞰世纪公园全貌的视角,更开放了22个主题阅读服务空间、终身学习室、阅读静音舱等营造独特体验阅读空间。中庭地面艺术品《往来春秋》、800多个不同字体书写的“bird”《鸟飞了》等作品更营造出交互式公共区域,年轻人口中的“出片”等词于对这样一情景场域的认同。市人大代表、华东师范大学学术委员会秘书长唐玉光这样解读。

“我们尝试打造不同的场景,为每位读者



上海图书馆东馆三楼南庭,由艺术家徐冰创作的作品《鸟飞了》悬在空中。

本报记者 叶辰亮摄

找到令他们最舒服自在的状态,与知识链接,与自我对话。”上海图书馆馆长陈超介绍。

当然,情景场域创设不仅需要硬件打造,也需要注入鲜活内涵。新书分享会、阅读艺术节、特色展陈、小花狮俱乐部……截至目前,上图东馆已有50余场面向全人群的主题文化活动。以本月馆内举办的活动为例,儿童们可以在美术文献馆沉浸式体验VR游戏,年轻父母则在“金庸展”追忆“武侠梦”,爷爷奶奶们能在馆藏精品馆里通过“典册琳琅”展欣赏到敦煌遗珍——北魏神龟元年(518年)的《维摩诘经》。

数字赋能,让阅读体验更便捷可达

当然,图书馆本体的功能是书刊阅读

和资料查阅。令馆长陈超感到欣慰的是:相关数据统计,新馆借阅书籍的人群中,占比最大的是25至45岁年龄段人群。“大家都在认真地阅读学习,不光是为了打卡纪念。”

在阅读广场,桌上的黑色铁架除了起到座位区隔的作用,还具备护眼灯、手机和电脑充电接口等“隐藏功能”。上图东馆也升级了智能借还书和座位预约系统,部分座位上附有电子二维码,扫一扫即可与馆内的工作人员互动、查找所需书目的具体位置,搭配借还书机器人一起使用,就能实现坐等“图书送到手”的便捷阅读体验。

1996年在上海图书馆淮海中路馆办理的借书证,能在东馆使用吗?有老读者提出这一问题。“当然可以,读者可以在‘随申办’小程序上办理电子图书证。在市、区、街镇三级公共图书馆网络和部分城市书房等新型阅读

空间实现书籍借借通还。”陈超介绍。

此外,馆内还打造了多项“无障碍友好型”服务:正对大门直通无障碍阅读室的盲道、手语馆员讲解、免费盲文打印机、无障碍电脑和智能手机培训班……“提供全龄段、普惠均等、精准化、个性化的公共文化服务,让这些承载阅读的建筑更有温度。”

打响上海文化品牌,图书馆是一个独特的观察窗口。结合视察,有代表建议:要稳步推进图书馆等公共空间场所的立法工作,迎合数字书籍的阅读习惯,将更多优质内容推送给读者,打造更好的阅读空间体验,培育更高的市民阅读素养,营造更佳的全民阅读氛围。他们也期待,能出台更多文化领域法律法规,为进一步提升公共文化设施使用效能提供政策保障,把最好的资源留给人民、用优质的供给服务人民,让更多人爱上“泡图书馆”。

国务院、中央军委批转《意见》

调整规范军人家属随军及落户有关政策

据新华社北京11月27日电 国务院、中央军委日前批转了公安部、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部《关于调整规范军人家属随军及落户有关政策的意见》。

《意见》明确,现役军官(含警官)和三级军士长以上军士(含警士),以及驻国家、军队确定的艰苦边远地区、三类以上岛屿和西藏自治区部队服役的一级上士,其配偶和未成年子女、无独立生活能力的子女,经旅(团)级以上单位的政治工作部门批准,可以随军;驻京部队军人家属随军有关政策由军队参照党中央关于北京市新增落户审批和管理文件精神另行制定,新政策出台前仍暂按现行有关政策执行。军人配偶符合到军人所在驻地自主落户条件,经驻地人民政府有关部门批准且办理落户手续的,落户30日之内,军人应当向所在旅(团)级以上单位的政治工作部门报告和备案。

前10个月全国规模以上工业企业营收同比增长7.6%

据新华社北京11月27日电 (记者魏玉坤)国家统计局27日发布数据,今年前10个月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长7.6%,利润同比下降3%,但装备制造业利润同比回升,电气机械行业利润大幅增长,工业企业利润结构继续改善。

国家统计局工业司高级统计师朱虹分析,前10个月,受国内疫情散发多发、工业生产出厂价格同比由涨转降等因素影响,工业企业营收增速较1至9月份有所放缓,利润同比降幅较1至9月份扩大0.7个百分点。

统计数据显示,前10个月,装备制造业利润同比增长3.2%,增速较1至9月份加快2.6个百分点,连续6个月回升。工业企业利润行业结构不断优化。前10个月,装备制造业利润占规上工业的比重为32.2%,较1至2月份提高7.1个百分点。装备制造业全部8个大类行业利润均较1至9月份改善。电气机械行业受新能源产业带动,利润大幅增长29%;汽车销售保持较快增长,带动行业利润增长0.8%,今年以来累计利润首次由降转增。

遥感三十六号卫星成功发射

新华社西昌11月27日电 (杨晓敏 胡煦劼)11月27日20时23分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十六号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭第451次飞行。

持续开展拔点攻坚 巩固扩大趋稳向好态势

据新华社重庆11月27日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示,国务院副总理孙春兰21日至27日在重庆调研指导疫情防控工作。孙春兰指出,当前重庆疫情防控处于关键时期,要根据检测、流调做好风险研判,科学精准分类指导,既要集中资源力量推进高风险区拔点攻坚,加强对疫情较重的街道(乡镇)、城中村、老旧小区防控工作指导,打好“阵地战”、缩小“包围圈”,不断巩固扩大防控成效;又要加快疫情较轻地区社会面动态清零进度,落实第九版防控方案和二十条优化措施,尽快推动风险区域解封,扩大无疫小区覆盖面,让更多群众获得感。管行业也要管防控,要压实“四方”责任,加强流动人员和重点场所管理,消除风险隐患,防止出现新的疫情暴发点。要全力做好医疗救治,科学分类收治,坚持规范化同质化治疗,做好儿童、老年人和有基础性疾病患者的救治、照护,促进患者早日康复。要及时回应和解决群众的合理诉求,加强人文关怀和心理疏导,严防疫情防控各环节的安全风险,维护疫情防控秩序。

陕西省委主要负责同志职务调整

新华社北京11月27日电 日前,中共中央决定:刘国中同志不再兼任陕西省委书记、常委、委员职务,赵一德同志任陕西省委书记。

体彩公报		七乐彩第22136期公告	
排列3第22317期公告	中奖号码: 5 2 2 3 5 4 + 12	一等奖	0 0元
中奖号码: 2 6 8	二等奖	3	142624元
直选每注奖金1040元	三等奖	25	3000元
组选3每注奖金346元	四等奖	655	500元
组选6每注奖金173元	五等奖	12370	30元
排列5第22317期公告	中奖号码: 2 6 8 5 0	六等奖	380911 5元
中奖号码: 2 6 8 5 0	一等奖基金累积数为:		
每注奖金10000元		288098345.81元	

中国咖啡业首位技师在上海诞生

咖啡师国家级教材编写工作正式启动,代表着“上海标准”走向全国

■本报记者 徐晶卉

一杯咖啡暖深秋。作为全球咖啡馆最多的城市,上海对咖啡人才的需求越来越大。2022年上海市咖啡行业职业技能大赛暨第五届上海咖啡大师赛日前在虹桥国际咖啡港打响,一场聚焦人才的“咖啡故事”开始起笔;随着冠军出炉,中国咖啡行业首位技师在上海诞生;咖啡师国家级教材编写工作正式启动,代表着“上海标准”走向全国。

咖啡大师赛含金量高

上海市咖啡行业职业技能大赛是由上海市职业技能竞赛活动组织委员会办公室批准的一类大赛,也是《国家职业技能标准——咖啡师(2022版)》6月发布以来,上海举办的首次高级咖啡师职业技能等级认定比赛。

本次大赛奖项含金量很高。上海市技师协会咖啡专委会秘书长周芳介绍,大赛成绩合格,且排名前50%的合规选手,可获得国家职业技能等级证书。决赛总成绩第一名将直接晋升技师等级,获国家职业技能二级证书,并可优先推荐参加“上海市五一劳动奖章”评选。

一份进博会同款埃塞俄比亚咖啡豆、一份香醇的光明乳业鲜奶,在现场高手的巧手制作中逐渐飘香四溢。记者看到,比赛选手大都来自麦当劳、Tim Hortons、Seesaw Coffee、挪瓦咖啡等专业咖啡头部品牌,专业性要求更高。经过一天的角逐,中国咖啡行业的首位技师诞生,30岁的卢道强以精湛的技艺拿下了冠军,卢道强从事咖啡行业已有6年半时间,曾获世界拉花大赛中国区冠军,“现场发挥的跟自己理想差不多,中间虽有小插曲但是有惊无险”。

小店来了加油团,平凡梦想激活城市温暖底色

长等。他们的到来折射的恰是节目的某种信条:在东方卫视搭建的资源整合平台上,以最适合的专家顾问,为小店对症下药“赋能”。

在另一位导演胡亚楠看来,《加油!小店》想做的,就是要从个性化样本里梳理出共性化的“参考书”,让节目中的小店能长久地沿用能量,也让电视机前看节目的千千万万个小店主找到自己那本答案之书。

在人的故事里找到城市生生不息的精神基因

小小门面,匠人匠心。复盘节目创作过程,两位导演谈及最多的是“小店里有大励志”。表面看来,小店是被帮扶的客体,可实际上,“许多次拍摄,我们都会被人的故事深深触动”。

“比赛含金量越来越高,咖啡行业更受重视,有利于弘扬咖啡文化,形成咖啡行业高科技人才成长的社会氛围。”周芳表示。

打造咖啡“上海品牌”“上海标准”时不我待

一杯咖啡撬动千亿元市场,咖啡在上海已不止于一种消费饮品,更是逐渐融入了城市肌理,成为传递城市温度、促进城市发展的载体,从长足发展来看,打造咖啡“上海品牌”“上海标准”时不我待。在职业技能大赛期间,虹桥国际咖啡港协同上海市技师协会咖啡专委会等推动咖啡人才发展,为打造咖啡产业“上海标准”“上海规则”更进一步。《咖啡师国家职业技能标准》国家职业技能等级认定培训教程编写专家聘任仪式同步进行,上海市技师协会为8名专家颁

发聘书,标志着咖啡师国家级教材编写工作正式启动,“上海标准”将进一步走向全国。

与此同时,在随后举行的“有故事”咖啡拍卖会上,一支来自巴拿马、评分93.5分的瑰夏以2.5万元/千克的价格成交,成为全场“咖啡王”,而来自云南的咖啡也受到爱好者的青睐。作为以展览结合为核心的贸易促进中心,成立一年多的虹桥国际咖啡港叠加虹桥品汇的平台赋能,形成“从种子到杯子”的咖啡进出口贸易促进平台。目前已吸引30多家知名咖啡企业入驻,注册企业20多家,形成前店后库相结合、贸易零售相结合、线上线下相结合、展示交易相结合的专业化咖啡平台新模式。虹桥品汇副总经理朱菁表示,未来虹桥国际咖啡港将继续发挥为咖啡参展商和中国消费者“牵线搭桥”功能,打造咖啡豆“上海指数”、咖啡师“上海标准”,助推咖啡行业新发展。

店日期。不想,许多读者从城市四面八方涌来,从书店带走一沓书,为店内流水做贡献;更多人在网上呼吁,梧桐街区不能没有书香;有关部门也关注到了书店信息,经多方协调,业主为书店降低租约,衡山·和集留下来了。

还有80后和90后女生携手创建的旗袍店,遭遇了人生重创的大叔年过半百重启人生的小小加盟店,在最举步维艰时仍带着乐队走南闯北去外地找寻机会的酒吧老板……每个“非标”小店都是一本值得阅读的书,凝结着人的奋斗、行业断代史或者城市的变迁。

胡亚楠说,这些小店都能用“宝藏”来形容,不仅仅因为里面隐藏了50年的烧腊手艺、传承了非遗的旗袍手艺,更因为每家小店亮着的橱窗里人的力量。“人们看到,即便最难的时候,依然有那么多人从不曾放弃,一直在力争做得更好,尽我所能。这是一种振奋的力量,我们更希望观众能感知到,那是属于上海这座城市生生不息的精神基因。”

“智守”新经济秩序,“突击队”在行动

意义。具体工作中,王峥的感受更深,“在垄断行为证明的理性方面,全国此前没有形成一个固定的模式,‘食派士’案件形成了可复制、可推广的模板”。在

半,上海市市场监管局在反垄断领域的有益探索,可大大缩短办案周期,提高效率。党的二十大报告提出,要“加强反垄断和反不正当竞争”。这几天,王峥又开始为新的反垄断案件而奔走忙碌,在他看来,反垄断工作与千千万万消费者的权益休戚相关,团队将始终冲在一线,发扬钻研精神,维护公平竞争的市场秩序。

相关链接

《全球科技创新中心发展指数2022》综合排名前30的城市

旧金山-圣何塞、纽约、东京、伦敦、北京、波士顿、巴黎、首尔、洛杉矶、上海、华盛顿、深圳、芝加哥、大阪、西雅图、费城、慕尼黑、杭州、斯德哥尔摩、休斯敦、广州、圣迭戈、奥斯汀、阿姆斯特丹、马德里、达拉斯、柏林、亚特兰大、新加坡、巴塞罗那。

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司拟对信达大厦底层南及6-14层进行处置。该资产的抵债金额为8670.516万元。该资产位于上海市静安区北京西路1399号地下一、二层(部分)车库,底层南、6-14层,该房产证编号为:沪房地静字(2011)第000342号,沪房地静字(2011)第000343号。该债权的交易对象为法人、自然人,其他组织,并应具备相应的条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反洗钱、反洗钱黑名单人员;不属于其他法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的资产的主体。

公告有效期:自本公告刊登之日起15个工作日
受理咨询或异议有效期:自本公告刊登之日起15个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与上海市分公司联系。
联系人:张女士;雷先生
联系电话:021-52000952;021-52000882
电子邮箱:zhangpeng5@cinda.com.cn;leishuda@cinda.com.cn
分公司地址:上海市静安区北京西路1399号信达大厦24-25楼
对排解、阻挠征询或异议的举报电话:021-52000867;021-52000862
对排解、阻挠征询或异议的举报电话:021-52000867;021-52000862
该资产的详细情况请查阅我公司网站www.cinda.com.cn。
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司
2022年11月28日

上海优势明显 多个指标进入全球前五

自2014年开启建设具有全球影响力的科技创新中心以来,上海已在诸多方面形成明显优势。根据此次测评结果,上海综合排名全球第10,五个单项排名均在15名之前。

目前,上海吸引外商研发投入规模和全球风险投资金额达863.5亿美元,上